

内蒙古日报评论员

泰山半腰有一段平路叫“快活三里”，一些人爬累了，喜欢在此歇脚。然而，挑山工一般不在此久留，因为休息时间长了，腿就会“发懒”，再上“十八盘”就更困难了。作风建设亦是如此，越到紧要关头越不能有丝毫松懈。

当前，深入贯彻中央八项规定精神学习教育正处于关键节点，更要像泰山挑山工那样，一刻不松、半

步不退，把思想摆进去，把工作摆进去，把职责摆进去，持续深学细悟习近平总书记对内蒙古重要讲话中关于加强党的作风建设的重要论述，思想内涵深邃，把脉开方精准，具有极强的工作指导性和现实针对性。

我们要深刻理解习近平总书记对内蒙古的知之深爱之切，结合学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、对内蒙古的重要指示精神，（下转第四版）

孟宪东在全市重点工作推进双月述评会议上强调

打好重大项目谋划工作“主动仗” 为高质量跨越追赶奠定坚实基础

奇·达楞太出席

本报讯（记者 邵南）7月22日，市委召开全市重点工作推进双月述评会议，围绕落实重大项目谋划行动，听取并点评市政府副市长对分管领域、各旗县市区主要负责同志对本地区重大项目谋划情况汇报，研究解决工作存在问题，安排部署下一步重点工作。孟宪东主持并讲话。奇·达

楞太出席并分析点评全市重大项目谋划工作。会议指出，重大项目谋划工作是推动高质量发展的重要基础、做大经济总量、攒足发展家底的关键要素。要下决心解决好思想不重视、责任不落实的问题，市政府各副市长要切实做到“管行业必须管

产业、管产业必须管项目、管项目必须加强项目策划”，市直相关部门主要负责同志要发挥好部门专业作用，各旗县市区党政“一把手”要发挥引领作用。要下决心解决谋划不深入、论证不充分问题，从紧密依托产业规划、深入挖掘比较优势、敏锐感知外部环境、积极借

助专业力量等方面谋划项目，着力提高项目谋划的精准性和实施的成功率。要下决心解决导向不鲜明、机制不完善的问题，实施项目库分级管理、项目谋划分类考核，明确激励奖惩具体措施，以扎实的项目储备保障“项目为王、招商为要”战略方针的有力贯彻。

决战决胜 不达目标绝不收兵

李争

抓好中央环保督察通报典型案例 问题整改工作系列评论之一

抓好中央环保督察指出问题整改，绝非一般的业务工作，而是一项严肃重大的政治任务。

知耻后勇、知错就改，在哪里跌倒就在哪里爬起来是我们对待整改

工作的应有态度。我们要坚定坚决提振整改工作状态，决战决胜不达目标绝不收兵！

要继续下大力组织开展整改攻坚，确保典型案例和普通问题同

等重视、问题整改和举一反三同步推进。要按照我市《整改方案》的要求认真查找工作上的差距和不足，树立“不达目标绝不收兵”的决战意识，进一步推动各项整改任务落实落细。要坚决拉高工作标杆，坚持分工不分家，既各司其职又密切配合，强化“有解思维”和同题共答，齐心协力破解整改工作遇到的堵点难点问题。要切实强

化压力传导，对于整改工作中应付差事、企图蒙混过关的现象和行为，纪检监察机关要依规依纪依法严惩不贷。

知不足而奋进，望远山而前行。我们要以此次中央环保督察整改为契机，以决战决胜的姿态，坚决完成整改任务，推动生态环境持续改善，以高品质生态环境支撑高质量发展。

我市首届牛肉干产业发展创意沙龙活动举办

本报讯（记者 高圆圆 张绍轩
实习生 陈嘉织）7月21日，我市首届牛肉干产业发展创意沙龙活动举办，汇聚行业先锋、文旅专家与创意创客共谋企业新篇，为通辽牛肉干产

业的创新发展提供新思路、新方案。

活动现场，我市各大牛肉干商家代表围绕工艺创新、品牌推广、产业发展等话题深入交流。相关部门代表详细解读了助推牛肉干产业发展

的政策措施。现场还为荣获“特色牛肉干品牌”称号的企业授牌。作为首届牛肉干品鉴会的重要环节，此次活动为我市牛肉干企业搭建起展示、交流与合作的平台，促进企业间的相互学习与借鉴，更汇聚各方智慧力量，共同探索产业发展方向，助力提升通辽牛肉干的整体品质与知名度，推动牛肉干产业实现持续健康发展。

建设国标数智政务大厅 打造政务服务“通辽样本”

近悦远来 “营”在通辽

本报讯（记者 李晨昊）近日，我市政务服务数智政务大厅

以96.67%的高符合度通过《政务服务大厅智能化建设指南》（GB/T44888—2024）国家标准评估验收，成为全国率先达标的政务服务大厅，大幅提升业务办理、场所建设、人员管理、安全管理、运营拓展等智能化水平，让政务服务大厅数据联动管理更科学、企业群众办事更高效。

作为率先通过中国电子技术标准化研究院评估验收的政务服务大厅，我市为全国政务服务智能化建设提供了“通辽样本”，为行业树立标杆典范。我市以“市级统建、旗县共用”的“1+9”联动模式打破地域壁垒，通过统一部署数智大厅系统，实现全市政务服务“一网统管、一码通办”。市级大厅作为“智慧大脑”，依托AI算法和735个智能监控设备，实时监测全市政务服务

数据，对旗县大厅进行远程指导，推动全市政务服务标准、流程、效能“三统一”。

在智能服务场景创新方面，政务服务大厅通过深度融合DeepSeek大模型等前沿技术，构建起“咨询—导办—办理—评价”全流程智能化体系。通过“政小通”智能导办系统实现7×24小时在线答疑、语义理解准确率超90%且累计服务企业群众数万人次。借助远程视频帮办专席为企业提供“屏对屏”指导，将平均办理时间大幅压缩。利用覆盖204个高频事项，材料智审率达52%的智能预审系统将平均办理时限从2小时压缩至30分钟，并减少群众跑动次数。同时，让24小时自助服务区与“政务+广电电视办”平台联

动，实现社保查询、证照打印等事项“零窗口接触”办理。

与此同时，数智大厅通过技术

赋能推动政务服务管理从“经验驱动”转向“数据驱动”，依托数智大厅预警中心与窗口服务记录仪对窗口人员空岗、服务态度等进行全时段智能巡检，使不规范行为预警数据从月均112条降至44条、下降幅度达60.7%。（下转第四版）

为优化营商环境注入更强数智动能

李争

当政务服务遇上数智化，会碰撞出怎样的火花？我市政务服务数智政务大厅通过《政务服务大厅智能化建设指南》国家标准评估验收的实践，给出了生动答案。

智能咨询数字人、“政小通”导办系统7×24小时在线答疑，让“不知晓、不会办”成了过去；远程帮办、智能预审把办理时限从2小时压减

到30分钟，“数据跑路”代替了“群众跑腿”；智能文件柜让材料提交“不打烊”，“政小通”抖音直播实时回应群众咨询……这些不仅是全市政务服务的一次突破，更折射出我市政务服务从“能办”向“好办”“快办”转型的深层逻辑。

（下转第四版）

短评

上半年全市地区生产总值同比增长5.5%

本报讯（记者 何艾琳 张绍轩）7月22日，2025年上半年全市经济运行情况新闻发布会召开。市统计局及国家统计局通辽调查队相关负责

人作发布，并答记者提问。

据发布，根据盟市生产总值统一核算结果，2025年上半年全市地区生产总值698.3亿元，按不变价格计算，同比增长5.5%。其中，第一产业增加值54.2亿元，同比增长5.6%；第二产业增加值252.3亿元，同比增长5.4%；第三产业增加值391.8亿元，同比增长5.5%。

农业总产值保持平稳增长，牧业生产增势稳健。上半年，全市农林牧渔业总产值同比增长5.7%。分行业

看，农业产值同比下降5.3%，林业产

值增长4.8%，牧业产值增长6.0%，渔业产值增长7.0%，农林牧渔专业及辅助性活动业产值增长5.5%。

工业生产平稳运行，制造业拉动作用增强。上半年，全市规模以上工业增加值同比增长7.6%。分三大门类看，采矿业增加值同比下降0.4%，制造业增长9.4%，电力、热力、燃气及水生产和供应业增长13.3%。能源行业保供稳定。原煤产量同比增长0.2%，规模以上工业企业发电量385.0亿千瓦时，增长5.8%。其中，火力发电240.3亿千瓦时，下降4.1%；风力发电133.8亿千瓦时，增长31.2%。主要工业产品生产保持稳定，全市53种工

业产品中31种产量实现正增长。铝材、味精产量分别增长8.4%、35.2%。

服务业市场持续恢复，规模以上服务业恢复向好。上半年，全市服务业增加值同比增长5.5%，占地区生产总值的56.1%。其中，批发和零售业增加值同比增长5.7%，住宿和餐饮业增长2.1%，交通运输业增长5.0%。规模以上服务业增速在持续近16个月负增长后首次实现由负转正，1—5月，全市规模以上服务业营业收入52.1亿元，同比增长6.2%。

消费市场保持增长，升级类商品销售亮眼。上半年，全市社会消费品零售总额完成183.8亿元，同比增长6.9%。从经营单位所在地看，城镇消

费品零售额163.1亿元，增长7.1%；乡村消费品零售额20.7亿元，增长5.0%。从消费类型看，商品零售66.8亿元，增长16.1%；餐饮收入2.2亿元，下降7.4%。基本生活类商品销售良好，限额以上粮油食品类、中西药品类、服装鞋帽针纺织品类同比分别增长13.8%、3.3%、38.5%。消费品以旧换新政策提力加码，升级类商品消费需求持续释放，限额以上汽车类、家用电器和音像器材类、文化办公用品类商品零售额分别增长31.9%、17.2%、11.1%，与一季度相比分别加快11.1、12.6、22.8个百分点；新能源汽车零售额增长105.8%，占汽车类零售额的比重达27.2%。（下转第四版）

风驰电掣 斩金夺银

7月21日，从自治区第十一届少数民族传统体育运动会巴林右旗赛区传来振奋人心的消息：走马8000米的赛场上，我市选手呼和展现非凡实力，斩获金牌；传统走马

3200米项目中，腰斯吐赢得金牌，包吉日格乐收获银牌；在速度赛马1000米的赛场上，那音太、阿木古楞并驾齐驱，夺得两枚金牌。本报记者 万嘉鑫 摄